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МБУДО «Подвязьевская ДШИ» является учреждением дополнительного образования детей, дающим качественное системное  музыкальное,  художественное, хореографическое  образование детям. Только после окончания ДШИ, пройдя полный курс обучения и получив свидетельство, учащийся может поступать в профильные учреждения культуры и искусства средней и высшей ступени.

Школа ведёт образовательную, методическую,  внеклассную  и воспитательную работу. 

Основная  задача нашей школы  - это становление и развитие личности ребёнка, создание условий для педагогического творчества,  поиск, поддержка и развитие детской творческой одарённости,  формирование здорового образа жизни. Обучение в ДШИ  является для обучающихся  специфической средой, важной, как для их творческого развития, адаптации в обществе, накоплении жизненного опыта, так и для самоопределения.

В ДШИ:

- ребёнок имеет возможность осознать себя, свои предпочтения;

- ребёнок имеет свободу выбора  отделения, инструмента, что формирует свободу личности в ее интеллектуальном, личностном, социальном планах;

- ребёнок испытывает радость общения с единомышленниками, с теми, кто занят тем же делом. Это – условия развития взаимопонимания, сотрудничества, позитивного взаимодействия.

- здесь создаются  условия и предпосылки личностного и затем профессионального развития и самоопределения.

В связи с постоянно изменяющимися социокультурными и духовными запросами, потребностями в обществе в целом (порой не в лучшую сторону), детская школа искусств должна обеспечивать большую доступность и разнообразность качественного художественно-эстетического образования, создавать всем обучающимся условия для свободного развития, независимо от способностей.

Не все наши  ученики станут профессиональными музыкантами, художниками, танцорами, но многие из них станут интеллигентными слушателями и зрителями, интеллектуально развитыми людьми, что способствует развитию культуры общества в целом.

В  2015-2016 учебном году работа коллектива была направлена на решение  следующих  задач:

1. Обучение, воспитание, развитие детей, т.е.

 создание условий для развития личности ребёнка;(

 развитие мотивации личности к познанию и творчеству;(

 создание условий для социального, культурного, профессионального самоопределения, творческой самореализации личности ребёнка, его интеграции в систему мировой и отечественной культур;(

 приобщение учащихся к общекультурным  ценностям;(

 профилактика асоциального поведения детей;(

2. Стабильность и ритмичность учебного процесса, анализ и  мониторинг  полученных результатов;

3. Обеспечение качества образования за счет внедрения и использования новых технологий обучения:

             - информационно-коммуникационных;

             -здоровьесберегающих;

4. Работа по  выявлению  и    развитию художественно одаренных  детей;

5. Участие в  творческих  проектах,  фестивалях, конкурсах  различного    уровня;

6. Поиски инновационных методик, разработка учебных программ преподавателями ДШИ.

7. Совершенствование содержания и форм методической работы преподавателей школы.

8. Работа по сохранению контингента учащихся;

9. Создание  условий для  активного участия семьи  в  воспитательном процессе;

10. Посещение курсов  повышения  квалификации  педагогических  работников  по  плану,   повышение   и  подтверждение  категорий   преподавателями.


В школе  используются  следующие  здоровьесберегающие технологии:

- Направленность воспитательной работы на здоровье (пропаганда здорового образа  жизни);

- Направленность учебного плана на здоровье (недопустимость перегрузки  учащихся);

- Контроль за нагрузкой обучающихся и преподавателей, расписанием занятий;

- Смена вида деятельности на  занятиях;

- Создание комфортных условий для занятий (освещение, тепловой режим);

- Создание благоприятного  психологического микроклимата в ученической и педагогической среде.


В  школе осуществляются следующие виды деятельности:
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СТРУКТУРА УПРАВЛЕНИЯ

«Коллектив» - это многоуровневый механизм. От готовности коллектива к постоянному развитию и самосовершенствованию зависит решение поставленных задач. Преподавательский коллектив школы стабильный.  Ядро коллектива составляют преподаватели, которые в процессе обучения, воспитания и творческого развития учащихся реализуют общую цель. Форма взаимоотношений между членами коллектива связана с задачами и проблемами совместной деятельности, ее ценностями и перспективами (создание совместных программ и проектов, творческих союзов и коллективов).

Формой взаимодействия администрации и педколлектива является обмен информацией, индивидуальные собеседования, совещания при директоре или его заместителях, заседания отделений, рекомендации комиссий (аттестационной, по материальному стимулированию), педагогический совет и общее собрание трудового коллектива, где предоставляется право каждому в принятии тех или иных решений и в их исполнении, а также в оценке результативности, действенности и качества преподавания, актуальности проектов и работы школы в целом.

Несомненно основным условием для участия преподавателей в управлении школой является высокий уровень зрелости коллектива, наличие в нем целостно ориентированного единства, сплоченности, организованности, взаимопонимания, сработанности и совместимости, что и является важнейшим условием демократического управления школой. В коллективе созданы все условия для формирования творчества и инновационного поля. Усилия администрации направлены на мотивацию и улучшение условий для реализации творческого потенциала коллектива школы, создание наиболее благоприятных условий погруженности в атмосферу искусства и более совершенной материально-технической базы.


Аналитическая деятельность в школе строится  по принципу:
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Основные направления аналитической деятельности в  школе:

1. работа с контингентом

2. учебная работа:

- организация процесса обучения, (составление расписания занятий, выполнение базисного учебного плана и выбор программ, согласно возрасту ребенка)    

- уровень развития и уровень обученности учащихся, (мониторинг успеваемости, анализ творческого развития на всех этапах обучения)

3. методическая работа

4. внеклассная, воспитательная работа

5. работа с родителями

6. сотрудничество с учреждениями культуры и искусства области, институтами власти, прессой, предприятиями

7. состояние материально  - технической базы

I. РАБОТА С КОНТИНГЕНТОМ

Можно отметить, что интерес и желание обучать своих  детей  в ДШИ у населения увеличивается с каждым годом. Потребность в музыкальном, художественном образовании растёт,  и школа, выполняя социальный заказ  населения, ведет работу в различных образовательных направлениях: 

 музыкальное;

 художественное;

 хореографическое;

 раннего эстетического образования.

 Активная концертная деятельность школы  в  поселке, успешное участие  учащихся в фестивалях, конкурсах, выставках различного уровня, регулярное освещение деятельности школы в СМИ – все это является плодотворной и целенаправленной работой по сохранению контингента и  по набору новых учащихся.

Работа по сохранению контингента из года в год ведется целенаправленно, продуманно и систематически. Мы используем такие методы работы по укреплению контингента, как индивидуально – личностный подход  к  каждому обучающемуся,  внеклассные  мероприятия,  родительские собрания с концертами учащихся, открытые уроки для родителей.


Работа по набору учащихся – одна из важных сторон деятельности ДШИ. Эта работа проводится постоянно в течение учебного года. В   ДШИ работает отделение раннего эстетического образования, которому мы отводим большую роль,  т. к. это наш  потенциальный  контингент. 

За время обучения  на  этом  отделении  родители и дети имеют возможность выбрать любое направление для дальнейшего обучения в ДШИ.

Несмотря на разные возможности, индивидуальные особенности  и способности, в школу принимаются все дети, без исключения, т.к. педагогический коллектив считает, что главное – это воспитание и общее развитие ребенка через искусство, а развивать способности в той или иной мере можно у каждого учащегося  путем индивидуального подхода.

Большое количество концертных, внеклассных, просветительских мероприятий с интересным музыкальным материалом, хорошо выстроенных по сценарию,  программе, тщательно отобранных по степени подготовленности; приглашение учащихся начальной школы или воспитанников д/с  на праздничные мероприятия школы, яркие колоритные выступления творческих коллективов школы  – все это «работает» на положительный имидж ДШИ, способствует   сохранению контингента  и привлечению новых учеников в школу.



